

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20078号

今日 ABC 三叠 20 版
2011年4月
国内统一刊号 CN46—0001

27 星期三
辛卯年三月廿五
初四立夏

卫留成在海口调研时指出，全省要全力贯彻落实总书记考察海南的重要指示——

乘势而上 加快发展 发挥省会城市带动作用

本报海口4月26日讯（记者周元）四月的椰城精彩不断、振奋人心。今天，省委书记、省人大常委会主任卫留成在海口调研时指出，金砖国家领导人第三次会议和博鳌亚洲论坛2011年年会刚刚落幕，前来参会的胡锦涛总书记在海南考察时作了很多重要指示。全省各市县、各部门要全力贯彻落实总书记的重要指示，乘势而上，加快发展。海口作为省会城市，更要不断完善城市建设与城市管理，解放思想、突出特色，带动全省各市县加快发展，扎实有序地推进国际旅游岛各项建设。

省委常委、常务副省长蒋定之，省委常委、秘书长许俊，省委常委、海口市委书记陈辞参加了今天的调研。

在为期一天的调研中，卫留成一行马不停蹄，先后考察了海口市水环境综合整治、海口市交警指挥中心、海口市城管指挥中心、海南国际会展中心、滨海大道西延线等众多项目。

在南渡江河口泵站，卫留成听取了海口市水环境综合整治情况汇报。海口市2009年底启动水环境综合整治，计划用一年半时间，投入6亿元实施六项大项目，使全市江河湖库等地表水水质达到相应功能区标准，实现中心区河湖沟渠清、无异味。卫留成高兴地说，这项工程既是环境整治工程，又是城市管理工程、惠民工程，是件大好事，一定要科学规划、落到实处。

交通拥堵是椰城老百姓的烦心事。卫留成先后来到海口市交警指挥中心、侨中路项目建设工地，详细了解海口市多管齐下整治城市交通的措施。海口市计划通过打通断头路、机动车和非机动车分流、封闭乱开设的路口、加大处罚力度等措施，解决城市交通拥堵问题。今年，海口市已启动“五路四桥”项目，“十二五”期间，还将逐年打通32条断头路。卫留成强调，城市交通管理是社会管理的重要组成部分。海口是个年轻城市、人口不多，一定要加快建设、加强管理，避免过早患上“城市病”。

在听取了海口市委、市政府的工作汇报后，卫留成充分肯定了海口近年来经济社会发展取得的可喜成绩，同时也指出，海口目前面临着省内外的严峻挑战，海口的领导干部要有危机感。

卫留成强调，金砖国家领导人第三次会议和博鳌亚洲论坛2011年年会在海南成功举行，大大提升了海南的国际影响力；胡锦涛总书记三年两次来海南参加重要国事活动并在海南考察指导工作，这都是海南发展的重大机遇。特别是总书记再三欢迎金砖国家领导人致辞中对海南提出了两大定位：“海南是中国最大的经济特区，是中国对外开放的重要窗口”，以及两大任务“海南正加快步伐朝着国际旅游岛和生态省的目标迈进”，为海南今后的发展指明了方向和道路，

也是对海南的更高要求。全省各市县、各部门要全力贯彻落实总书记的重要指示，抓住机遇，乘势而上，加快发展。

卫留成指出，海口作为海南的省会城市，是海南的政治经济文化中心，也是环北部湾中心城市和国际旅游岛中心城市。他希望海口认清形势、找出差距，找准特色，加快经济发展，步子再迈大一点，胆子再大一点，在经济方面对全省起到支撑作用。对我省北部市县真正起到辐射作用，对全省发展起到带动作用，在对外开放方面起到引领作用。在这过程中，海口市的领导干部首先要解放思想，敢闯敢试，还要有敢于承担责任的勇气。

卫留成指出，海口要不断提高城市管理和服务水平；大力发展战略性新兴产业；大力扶持发展两大园区，集中布局，集约发展新型工业，努力发挥对全省的带动作用。同时，要高度重视领导班子自身建设，切实加强领导班子的思想建设、能力建设和廉政建设。

卫留成还要求宣传部门进一步做好贯彻落实总书记再三欢迎金砖国家领导人致辞中对海南提出的两大定位和两大任务，对全省营造乘势而上、加快发展良好氛围。

省委办公厅、省委组织部、省委宣传部、省委政策研究室、省发改委、省财政厅、省住建厅、省交通厅、省水务厅等部门主要负责人参加调研。

四月的海南，大事多、喜事多，不仅迎来了金砖国家峰会、博鳌亚洲论坛2011年年会的召开，也迎来了胡锦涛总书记对海南的又一次考察。在海南考察期间，胡锦涛总书记发表了重要讲话，为海南科学发展指明了方向。省委迅速召开全省领导干部大会，及时传达了总书记的讲话精神。昨天，省委书记卫留成在海口调研时又再次强调，全省各市县、各部门要全力贯彻落实总书记的重要指示，乘势而上，加快发展。这说明，认真学习、深刻领会胡锦涛总书记的重要指示精神，并将之贯彻落实到具体工作中去，是当前我们最重要的任务。

在海南期间，胡锦涛总书记对海南发展作出了系列重要指示。4月14日，胡锦涛在三亚欢迎金砖国家领导人致辞时，这样介绍海南：“海南是中国最大的经济特区，是中国对外开放的重要窗口。海南正在迈开步伐朝着建设国际旅游岛和生态省的目标前进，这次会议的召开必将为海南留下历史的印记。”在海南考察结束时，胡锦涛又强调：中央已作出建设海南国际旅游岛的重大战略决策，国际旅游岛建设发展纲要也已获批。对海南来说，现在的关键是要抓住机遇、狠抓落实。希望海南广大干部群众牢牢把握科学发展这个主题和加快转变经济发展方式这条主线，在保护生态环境的前提下，着力打造世界一流的海岛休闲度假旅游胜地，努力实现海南经济繁荣、社会和谐、环境优美、人民幸福。

胡锦涛总书记的重要指示，高屋建瓴，言简意赅，深刻地阐述了海南的定位、任务、方向、发展目标和要求。首先，指明了海南的定位，即海南是中国最大的经济特区，是中国对外开放的重要窗口；第二，明确了海南的发展任务，即全力建设国际旅游岛和生态省；第三，明确了海南发展的方向，即着力打造世界一流的海岛休闲度假旅游胜地；第四，明确了海南发展的目标，即“经济繁荣、社会和谐、环境优美、人民幸福”；第五，明确了海南的发展要求，即抓住机遇、狠抓落实。总书记的重要指示，必将对海南的发展产生重大而深远的影响。

当前，全省广大干部群众要响应省委的号召，以总书记的指示精神为指引，借助总书记考察海南和博鳌亚洲论坛2011年年会召开的“东风”，抓住海南处于历史最好发展时期的难得机遇，迅速掀起一轮加快发展的新高潮，全力推进海南国际旅游岛建设。现在，海南国际旅游岛建设发展纲要和“十二五”规划纲要已经确定，发展的目标和方略已定，我们需要做的，就是要以国际旅游岛建设为抓手，牢牢把握科学发展的时代主题，以加快转变经济发展方式为主线，以改革创新为动力，积极构建具有海南特色的经济结构和充满活力的体制机制，不断彰显海南的优势和特色，争取“十二五”时期乃至今后一个较长时期的快速发展，实现海南经济质和量的跨越，再创海南发展的新奇迹。

海南国际旅游岛建设上升为国家战略以来，全省广大干部群众以不懈的努力和创新实干精神，制定了游艇管理规定，实施了国外游客离境退税、国人离岛免税等政策，实现了国际旅游岛建设的完美开局。在全省人民继续锐意进取，全力推进国际旅游岛建设和实施“十二五”规划的重要时刻，胡锦涛总书记再次考察海南并作出重要指示，充分体现了党中央对海南的深切关怀和殷切期望。全省人民深受鼓舞，倍感振奋。我们要按照胡锦涛总书记的指示，抓住机遇，乘势而上，狠抓落实，加快发展，创造海南更加美好的明天！

抓住机遇 乘势而上 加快发展

本报评论员

《海南省农药批发零售经营许可管理办法(试行)》原则通过 农药批发企业与零售网点将大幅减少

农药批发企业全省2至3家 零售企业每乡镇1家

本报海口4月26日讯（记者周月光）4月22日省政府五届64次常务会议审议通过《海南省农药批发零售经营许可管理办法(试行)》。该《办法》实施后，现有农药批发企业和零售企业数量将大幅减少，将从源头上强化我省农药市场管理，确保农产品质量安全。这是记者今天从省农业厅获悉的。

根据该《办法》，全省农药批发企业原则上设立2至3家。农药批发企业除在海口设立批发总店外，每家批发企业原则上设立6个区域配送中心，每个市县至少1家。农药零售企业原则上每个乡镇设立1家。

据了解，全省现有农药批发企业337家，零售企业1786家。《办法》规定，本办法实施前取得农药经营资格的企业和个体工商户可以参加按本办法新设立的农药经营企业的招投标，未中标的企业和个体工商户获悉的。

“双百”人物中的共产党员

甘远志



稿，几乎成了他生活中的全部。《小匏瓜挺进大市场》《台商巨资改造海防林》《把假干部通通清退》《金大田“香蕉跑赢市场”》等鲜活的新闻作品至今让人读起来津津有味。

“当记者，就要为老百姓说话。”这是甘远志的一条工作原则。海南私彩泛滥时，他不顾个人安危，深入虎穴，大胆揭开了背后的“保护伞”；当农机服务收费、中小学收费和农村供电收费混乱等现象初显的时候，他以敏锐的洞察力，及时披露了真相。

甘远志为人正派，清正廉洁。他是家里的顶梁柱，上有父母，下有妻儿。但是不拿的钱，他坚决不收。“吃人家嘴软，拿人家手短。”新闻记者要是与采访对象扯不清，就丧失了独立和权威。”这就是他高尚的职业操守。

甘远志太累了，别人劝他歇歇，他总认为“记者，应该永远在路上”。正是这样的忘我精神，赢得大家的肯定。不幸逝世后，海南省委宣传部、省新闻工作者协会授予甘远志“爱岗敬业的好记者”荣誉称号。他的事迹不仅感动了海南，也感动了中国。

如今，甘远志的事迹感染和激励着一代代的新闻人。海南日报社年轻记者魏如松、新入社的同志接受人社教育的第一课就是学习甘远志的先进事迹，让甘远志乐于奉献的、爱岗敬业的职业精神得到传承。每年记者节，报社的同志们都要在甘远志的塑像前献上鲜花，表达怀念之情。

海南水果直进北京等地大超市 水果价格普遍比农贸市场低30%

本报北京4月26日电（记者程娇）4月的北京春意盎然。今天，大型农超对接海南水果节分别在北京、上海、沈阳、大连等地同时举办，13种共307吨从海南农民合作社农超对接模式采购的当季海南新鲜水果，直接运到这些城市大超市，给当地居民提供了多种多样的“甘甜”选择。

时至中午，卫留成走进海口骑楼小吃街考察。这里的档口大多带有浓厚海南地方特色。卫留成一边饶有兴趣地参观，一边询问小吃街经营情况。“在海口建设这样一条特色小吃街很有必要，既方便了本地群众，又为外地游客了解海南饮食文化、品尝海南美食提供了好去处。”卫留成称赞说。

保障性住房建设是我省重要的民生工程。在听取了海口市住建局负责人今天郑重表示，外界关于海口市拟停止楼市不限购的传闻不属实，海口市从来没有提出不限购的。

海口市住建局负责人介绍，“国八条”下发后，海口市积极贯彻落实文件精神，及时出台《海口市人民政府办公厅关于进一步做好我市房地产市场调控工作的实施意见》（海府办[2011]24号），坚决按照中央的要求，调控房价、打击投机炒房行为、巩固和促进房地产市场健康发展。通过两个月的运作，调控取得初步成效。一方面，海口市第一季度商品住房成交量和面积同比下降38.63%和19.1%，在一定程度上抑制了投资需求，也防止了投机炒房行为；另一方面，根据国家统计局公布的数据，海口市住房价格指数同比涨幅下降17.4个百分点，环比涨幅下降0.4个百分点，在全国70个大中城市中，分别列50位和53位。

据了解，海口市保障性住房供给显著增长，2010年已开工建设保障性住房约1.77万套，今年还将开工建设8714套，“十二五”期间，该市将建设保障性住房5.2万套。

据省住建局负责人表示，海口市积极调整房地产产品结构，引导发展高端的旅游房地产，以适应国际旅游岛建设的需要。对在建的没有明确分类的房地产项目细分为住宅类和旅游类房地产。对住宅类项目严格执行国家房地产业调控政策。而对旅游类房地产项目，规范市场，加强监管，大力发展符合国际旅游岛建设要求的避寒、疗养、养老、休闲、度假居住型房地产，真正让全国人民共同享受海南国际旅游岛建设发展成果，使海口市的房地产业持续健康发展。

本报海口4月26日讯（记者罗霞）针对近日我省局部地区个别农产品出现相对滞销情况，省商务厅农产品现代流通综合试点办公室正在采取公布应急服务热线电话接受省内农户求助、发动试点龙头企业积极收储等措施，力求缓解供求矛盾。

据悉，应急服务热线电话为65343123。我省少量品种的蔬菜由于去冬今春气候偏冷的原因，上市较晚，与内地本地菜上市时间发生冲突，导致近期收购价格下滑。据了解，从目前的情况来看，滞销问题属于局部地区的个别品种，如澄迈、琼海部分地区的泡椒收购价格偏低，万宁局部地区出现青瓜滞销、苦瓜销售行情不佳。

本报海口4月26日讯（记者罗霞）针对近日我省局部地区个别农产品出现相对滞销情况，省商务厅农产品现代流通综合试点办公室正在